

## 围绕“四新”主攻“四化”

### 金沙县西洛街道

# 荷塘飘香引客来

□ 本报记者 李肖荣 郭俊才

眼下，金沙县西洛街道“锦绣西洛·梦幻田园”景区千亩荷塘的荷花竞相绽放，亭亭玉立的荷花点缀在碧绿的荷叶间，阵阵清香随风飘来，陶醉了夏日光景。

满池的荷花除了带来赏心悦目的美景，也让“荷花经济”日渐火热。

“大家先进包间，坐下来喝口茶，菜一会儿就上桌。”在位于该景区内的“荷塘小筑”民族文化餐厅，餐厅经理金梅正招呼客人，忙得不亦乐乎。

今年34岁的金梅是西洛街道开化社区居民，前些年她和社区其他年轻人一样选择外出务工，“原来这里交通不便，大家的收入不高。”

近年来，随着黄河大道、金石线等道路建成通车，开化社区新建了停车场、垃圾站等配套设施，村里的环境发生了翻天覆地的变化。为促进经济发展，该社区党组织领办合作社，集中流转群众土地1300余亩发展莲藕种植。

随着近郊游兴起，每年荷花盛开时节，总会吸引许多游客前来赏荷、观光，周边社区群众利用自家房屋办农家乐、民宿等，居民的钱袋子越来越鼓。

据开化社区党支部书记李宏耀介绍，千亩荷塘共有20多个荷花品种，每年还会定期举办荷花节、火把节、



俯瞰西洛街道荷塘

摄影展、垂钓比赛等活动，年均游客35万人次以上。目前，社区有农家乐、民宿30余家。“本来是想发展莲藕产业，没想到满塘的荷花催生了旅游热，算是惊喜！”

除了“荷花经济”持续升温，我们还在荷塘旁边，打造精品葡萄果蔬

园400余亩，园内有10多个葡萄种类。目前，夏黑葡萄已经成熟，吸引不少游客前来采摘。”李宏耀表示，为了实现以短养长，园区还采用套种技术套种冬菇增加收益，带动附近务工农户增收。下一步，社区将打造旅游新业态，壮大村集体经济。

近年来，开化社区先后获得全省乡村旅游重点村，省级生态村，市、县乡村振兴示范点，贵州乡村旅游甲级村寨等称号。千亩荷塘催生的“荷花经济”不仅美了乡村，也让许多像金梅一样的社区居民吃上了“旅游饭”，为乡村振兴注入新活力。

### 七星关区龙场营镇

## 党建引领产业兴

本报讯(刘娟报道)近年来，七星关区龙场营镇坚持党建引领，依托区位优势、气候、土壤等优势，充分挖掘农业产业发展潜力，通过多种产业融合发展，促进农民增收。

时下，在龙场营镇南坡村高粱种植基地，一株株高粱身姿挺拔，一串串胖嘟嘟的穗子从叶片间探出来，随风摇曳。

“我们种了600余亩高粱。”南坡村党支部书记陈文富说，南坡村光照充足，土壤肥沃，出产的高粱品质优良，亩产量高。

“今年我家种了4亩高粱，还种了油菜，忙完自家的活，就到基地务工，增加收入。”在高粱基地务工的韩会群说。

与此同时，龙场营镇元岩村的脆红李基地硕果累累，紫红色的果子在

枝头“绽放”。

“我们种了2400亩脆红李，预计亩产量2000斤左右，每亩可以卖4000元。”元岩村党支部书记王仕益说，脆红李种植基地以“支部+合作社+农户”的模式运营，带动周边300余户农户共同发展。

为了增加农户收入，元岩村还发展林下养鹅产业，打通销售渠道，带动群众参与养殖。

近年来，龙场营镇紧紧围绕市、区产业布局，大力发展高粱、小麦、油菜和脆红李等产业，不断推动农业产业提质增效。“今年全镇种植高粱6814亩、油菜5000亩、小麦1500亩，拓宽群众增收渠道，助力乡村振兴。”龙场营镇党委副书记、镇长罗振说。

### 金沙县沙土镇

## 西瓜喜丰收

本报讯(何勤 刘泽康 陆立艳报道)日前，金沙县沙土镇双星社区西瓜种植基地的西瓜陆续成熟上市，吸引了许多顾客前来购买。

走进基地，一个个油亮亮、圆滚滚的西瓜匀称饱满，惹人喜爱。瓜农们有的忙着采摘，有的忙着搬运，有的忙着装车，一派繁忙景象。

双星社区光热充足、土地肥沃、气候适宜，种植的麒麟西瓜皮薄多汁、香甜可口，深受消费者喜

爱。“今年种植西瓜100亩，1亩地的产量差不多6000斤，总产值近60万元。”双星社区居民委员会副主任黄文开说。

据悉，2020年双星社区成立了由党支部领办的社区集体合作社，积极探索高效农业发展新途径，在坝区打造特色产业，带动20余户农户种植西瓜50余亩，平均每户增收2万元。同时，还带动周边农户到西瓜种植基地务工，增加收入。

### 威宁自治县小海镇

## 打造“变废为宝”产业链

本报讯(李继航 卯升林 田璐报道)近日，在威宁自治县小海镇松棵社区中综投华之梦(青岛)新能源科技有限公司一期项目生产车间，务工人员忙着将锯末、秸秆、废弃木料等农林废弃物送进机器里，经过专业的粉碎、混合、挤压和烘干等工艺，制成生物质颗粒燃料。

据该公司股东吕洪强介绍，公司一期项目于2022年4月投产，主要收集烟秆、农业玉米秸秆、工业辣椒秆、废弃木料等农林废弃物，经过技术处

理，产出生物质颗粒燃料。

该公司自一期项目建设投产以来，解决了当地30余名群众的就业问题，人均工资3500元以上，技术岗位工资5000元以上。“想不到这些废料还能做成燃料!”松棵社区居民夏花今年年初到该公司上班，负责包装加工好的生物燃料，“每天工作8小时，每月工资3000多元，工作不累，离家也近。”

“公司生产线每年能将5万吨农林废弃物转化为3万吨生物质颗粒燃料。”吕洪强说，由于燃烧充分、生态

环保，生物质颗粒燃料目前主要用作烤烟生产燃料，也可以和煤炭一起进行掺烧，是一种清洁燃料。经过专业数据分析，与煤炭相比，生物质颗粒燃料烘烤出来的烤烟可降低20%左右的烟草焦油量，1吨生物质颗粒燃料可以节约成本600元。目前，该公司已与威宁14家烟草合作社建立了供销关系。

为进一步实现节能减排、降工增效、保护环境的目标，该公司通过发展循环经济，协同推进生态环境保护

工作，并于今年5月建成二期项目，主要解决工业和其他废弃物的回收循环利用。

据了解，该公司秉承“科技创导绿色，共筑美好未来，助力乡村振兴，服务三农发展”的经营理念，将进一步扩大规模，加大科技投入，提高农林废弃物、工业废料和餐厨垃圾的回收利用率，助推威宁走生态绿色可持续发展之路。



### 养牛助增收

近日，在黔西市永桑乡打底村养牛场，技术人员在投喂饲料。

近年来，永桑乡利用山林多、水资源丰富的优势，引进肉牛养殖企业，鼓励和带动村民参与养殖，助力乡村振兴。

(侯进勇 摄)



### 丝瓜管护忙

近日，技术人员在织金县三塘镇落处村丝瓜种植基地给丝瓜固藤。今年，落处村大力发展丝瓜产业，鲜丝瓜主要销往广东、湖南等地，带动农户增收。

(陈科燕 摄)



## 毕节市产业大招商暨优化营商环境工作领导小组办公室 关于将邹雄波等16名人员作为营商环境义务监督员公示

### 毕节市营商环境义务监督员拟聘人员名单

为深入贯彻落实《优化营商环境条例》《贵州省优化营商环境条例》及省委省政府、市委市政府关于优化营商环境的工作部署，进一步拓宽监督渠道，在相关单位推荐和征求意见的基础上，经研究，决定将邹雄波等16名人员作为毕节市营商环境义务监督员。现予以公示。

如认为公示对象有问题或有异议，可以电话或书面形式向市产业大招商暨优化营商环境工作领导小组办公室(市投资促进局)实名反映。

公示期限:2023年8月8日至8月14日  
受理单位:毕节市投资促进局  
受理电话:0857-8265366  
电子邮箱:bjtzszx@163.com  
邮政编码:551700

毕节市产业大招商暨优化营商环境工作领导小组办公室  
2023年8月8日

序号	姓名	性别	单位及职务
1	邹雄波	男	贵州新博彩文化传媒有限公司董事长
2	王冬阳	男	毕节明月工艺美术有限公司总经理
3	张松	男	贵州嘉禾华政税务师事务所有限公司董事长
4	周兴	男	毕节市江西商会秘书长
5	张保林	男	毕节市四川商会秘书长
6	谢琮臻	男	毕节市浙江商会秘书长
7	程红	男	毕节试验区杂志社内参(特刊)编辑部主任
8	韩雷	男	毕节日报社编务中心工作人员

序号	姓名	性别	单位及职务
9	周孟军	男	毕节市广播电视台记者
10	姜桢祥	男	贵州九衍律师事务所主任、市律协副会长
11	高竞鹏	男	贵州圣谋律师事务所主任 毕节市律师协会会长 毕节市破产管理人协会会长
12	赵新春	男	贵州本芳律师事务所副主任 毕节市律师协会常务理事 毕节市破产管理人协会副会长
13	宋贇	男	贵州朗意律师事务所律师
14	魏善延	女	市直机关工委三级调研员、机关党支部书记
15	宋智祥	男	七星关区人大财经委主任
16	王磊	男	七星关区政协经济委副主任